

乡村振兴 阔步前行 春耕备耕

平陆抢前抓早科学谋划春耕生产

本报讯 连日来,平陆县现代农业发展中心立足抢前抓早,科学谋划春耕生产,形成“备资金、备技术、备农资、备农机”和“早谋划、早部署、早落实”的新局面,确保春耕备耕各项工作取得实效,为顺利实现农业增效、农民增收的目标开好头、起好步。

早动员。一开春,该中心就组织机关人员、农机合作社负责人和农机手召开春耕备耕安全生产工作会议,要求各合作社切实做好春耕备耕期间安全风险防范工作,有效防范和坚决遏制农机安全生产事故,营造和谐稳定有序的农机安全

生产环境。

早部署。该中心要求机关人员、农机合作社负责人和农机手全面落实中央农村工作会议精神,牢固树立抓好春耕生产的责任感和紧迫感;强化惠农政策落实,加强绿色农机推广和资金物资储备,为全年粮食生产开好局起好头;全力抓好春耕备耕物资准备,确保春耕备耕资金,全力保证春耕生产;深入田间地头开展技术指导服务,分区域分作物进行技术指导,保证粮食生产;全力搞好农机作业准备,各合作社合理调配机具,开展跨区作业服务,开展代耕代种代管服务。

早安排。该中心要求机关和各农

机合作社加强组织领导,从机关到合作社都成立农机安全领导小组;加强宣传,提高安全意识,防范各类农机事故的发生;加强农机安全监管,对农机合作社进行一次安全大检查,严厉查处车辆无牌无证、酒后驾驶、不贴反光膜、随意改装等农机安全违章行为;加强应急管理,做好信息报送工作,合作社要完善农机安全事故应急预案,将安全放在第一位。

据悉,截至目前,平陆县已检修拖拉机450余台件、各种农具900余台件,将全部投入到春耕备耕生产中。

(荆姣姣 裴碧云 张婉旖)

永济农商银行“金融底肥”惠农心

本报讯 近期,永济农商银行紧紧围绕省市联社2023年度工作会议精神,扛牢服务乡村振兴政治责任,立足“三农”,提前谋划,科学部署,将支持春耕备耕落到实处,为春耕备耕送上“金融底肥”。截至目前,该行已投放2.13亿元涉农贷款用于支持春耕生产。

服务“三农”的“农商态度”。该行各网点充分发挥地域优势,组织辖内客户经理开展摸排调查,通过

“清单式”实地拜访和线上电话回访的形式,精准了解农资商户经营情况和资金需求情况,全力保障农民春耕“不差钱”。

一点就贷的“农商速度”。该行借助“晋享贷”线上平台,丰富线上金融渠道,加大宣传力度,畅通办贷服务,从贷款申请、资料审核、上门调查,到签订合同、支付用信,实现足不出户就可办理授信贷款,简化办贷流程,提高办贷效率,全力满足辖内农户和专业合作社的

贷款需求,让农民的钱包“鼓起来”。

客户至上的“农商温度”。为提高金融服务春耕备耕水平,该行创新服务,深入田间地头,将办公地点搬到农民家门口、田地里,积极了解客户需求,上门为客户办理社保卡、信用卡,开通手机银行,精准宣传信贷产品,还为广大群众讲解防范新型电信诈骗、反洗钱等金融知识,提高普惠金融的服务能力,守好百姓的“钱袋子”。

(杨斯妍)



2月8日,夏县南大里乡南北晋村设施大棚,该县新时代文明实践所“红马甲”服务队队员在帮助果农对油桃进行疏花作业。

早春时节,正是春耕备耕的关键时期,南大里乡组织“红马甲”服务队深入田间地头,积极参加义务植树劳动,帮助群众给小麦追肥浇水,对油桃授粉、疏花,助力春耕生产。

特约摄影 张秀峰 摄

市委编办召开党风廉政建设专题会议 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

本报讯 近日,市委编办召开党风廉政建设专题会议,传达学习二十届中央纪委二次全会、省纪委十二届三次全会和市委五届三次全会精神,围绕在持续推进党风廉政建设中抓作风抓责任抓落实提出具体举措。

该办提出,一要在强化政治担当中体现抓作风抓责任抓落实的要求。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指引,提高政治站位、明确目标任务、抓住重点关

键,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,以全面从严治党新成效新进展,为促进运城机构编制事业高质量发展提供坚强保障。二要在谋划工作上体现抓作风抓责任抓落实的要求。以中央编办、省委编办决策部署为依据,下足“落实”功夫;以市委、市政府中心任务为依据,下足“紧贴”功夫;以重点领域和关键环节改革实践为依据,下足“巩固”功夫;以解决机构编制管理突出问题为依据,下足“创新”功夫;以先进地区经验做法为

依据,下足“求变”功夫。三要在运用载体中体现抓作风抓责任抓落实的要求。紧盯基层治理体制机制薄弱环节,持续抓好“四学四看四见效”大调研活动,巩固去年工作成果;结合全市开展整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动,持续深入开展“讲‘三定’、议权责、转作风、抓落实”活动,推动部门(单位)履职尽责依法依规,权力运行规范。四要在服务保障中体现抓作风抓责任抓落实的要求。围绕我市全方位推动高质量发展,结合中央、省委和市委的部署要求,在“民转公”学校用编统筹、“一村一名大学生村官”用编统筹、幼儿园编制备案制管理等方面加强研究,探索创新编制管理和保障的办法和路径。

(杨志烈)

市应急管理局组织参观廉洁文化艺术展 以规守心助推应急管理提效能

本报讯(记者 付炎)为深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬清廉守正、担当实干之风,进一步推动廉洁文化建设走深走实,2月4日,市应急管理局组织党员干部参观市纪委监委、市委宣传部的“总工会联合主办的‘翰墨清风廉润河东’廉洁文化艺术展”。

本次艺术展共分书法、美术、摄影、剪纸、漫画5个板块,展出作品280余幅,通过不同的表现形式,将艺术与廉洁文化融合起来,多角度展示廉洁文化的深刻内涵,传播了清正廉洁、勤政为民的廉洁正能量。参观过程中,大家认真聆听讲解,仔细驻足观看,汲取廉洁文化营养。

大家纷纷表示,要进一步筑牢思想防线,强化红线意识,增强底线思维,永葆清正廉洁的政治本色。在今后的工作中,面对急难险重任务,要以廉润心、以规守心,自觉培养“功成必定有我”的担当精神,敢于挑起重担、扛起责任。要始终保持昂扬奋进的“精气神”,在执法检查、评估验收、行政许可等方面坚持原则、动真碰硬、毫不退让。要始终坚持高标准、严要求,敢于突破、力争一流,切实把重点抓起来,把亮点抓出来,推动全市应急管理工作再上新台阶。

芮城公安 站好“护学岗” 撑起“安全伞”

本报讯(记者 乔植)2月7日,新春开学第一天,芮城县公安局组织治安大队、交警大队、巡特警大队,各派出所民辅警站好“护学岗”,撑起“安全伞”,新学期“护学模式”再起航。

开学当天,芮城县公安局参加“护学岗”的执勤民辅警提前半小时到达各学

校执勤点,严格按照定人、定岗、定责的勤务机制,开展“护学岗”工作。交警大队民辅警加大校园门口及校园周边道路交通秩序疏导力度,有序指挥过往车辆安全通行,并对学校周边的各类交通违法行为进行重点整治,并对占用人行道和非机动车道违法停车行为加大劝导力

度。治安民辅警引导学生及家长规范停放车辆,及时消除各类安全隐患,确保新学期开学第一天各中小学师生安全出行。在维持好现场秩序的同时,执勤民辅警还向各位师生、家长宣传交通安全等方面的法律法规知识。

该局相关负责人表示,通过开展“护学岗”,进一步加强校园周边道路交通安全,切实提高广大师生及家长的安全防范意识,有效提升校园安全防范水平,为辖区师生营造良好的生活学习环境,确保在校师生安全上学、平安回家。

天津堡子沟村 抢时争春忙施工 争取项目早建成

本报讯 2月7日,天津市蓟州区堡子沟村畜牧养殖园建设工地上一派繁忙景象,工作人员加紧建设门房、住户生活区、生产区等一系列基础设施,争取项目早建成,群众早受益。

堡子沟村畜牧养殖园建设项目位

于该村西南角的一处荒沟,是该村以党建引领破解集体经济发展短板,拓展群众增收途径实施的一个民生项目。项目总投资120万余元,占地22亩,建设内容包括警卫区、住户生活区、羊棚、牛棚等一系列配套区域及设施。项目建成后将

转变目前养殖户单打独斗的养殖方式,大力发展规模化标准化养殖,实现产业化经营,提升畜牧产品市场竞争力和质量安全水平,每年预计将增加村集体收入10万余元,全村的环境卫生也将得到进一步改善。

“在政府大力支持和相关部门的全方位优质服务下,项目建设得以快速推进。新的一年,我们要加快项目建设速度和投产速度,让群众早日受益。”堡子沟村相关负责人说。

(曹文娟)

整治“吃拿卡要” 优化营商环境

关于在全市开展整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动的公告

为深入贯彻党的二十大精神关于“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”的部署要求,进一步优化我市营商环境,市委决定从2月1日开始,在全市开展为期4个月的整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动,现将有关事项公告如下:

一、整治对象

全市承担优化营商环境工作任务的行业部门及其工作人员。

二、整治内容

聚焦《山西省优化营商环境条例》中明确的行政审批环境、市场要素环境、政务服务环境、监管执法环境、法治保障环境,严格监督执纪问责,破除影响制约以上环境的30种“吃拿卡要”行为,推动营商环境持续优化。

(一)行政审批中的“吃拿卡要”行为

1. 索要、收受管理服务对象红包、礼品、礼金,接受宴请、旅游等活动,要求报销应由个人支付的费用;
2. 违规增设审批前置条件、增加审批环节、人为设置障碍,拖延审批、多头审批;
3. 在审批事项办理中以权谋私、索贿受贿、优亲厚友;
4. 不执行一次性告知制、限时办结制和首问负责制,态度冷硬粗暴、故意刁难;
5. 与“黑代办”相互勾结,进行有偿代办、插队办理;

(二)市场要素中的“吃拿卡要”行为

6. 在供电、供水、供气、供热、通信等涉企服务过程中故意刁难、拖延不办或擅自提高价格;
7. 在土地要素保障、不动产登记等方面滥用职权,久拖不办、压证不发、强制购买服务等;
8. 在政府采购、招投标、企业融资、招商引资等工作中“新官不理旧账”,违约毁约或变相增设兑现条件;
9. 插手干预企业正常生产经营,强行向企业指定项目施工方、供货商、第三方服务机构等;
10. 在管理服务中故意刁难外来投资经商人员、企业;
11. 强迫企业、个体工商户雇

本地人员、购买本地原材料或向企业摊派钱物、索要赞助、捐赠等;

12. 在项目建设和企业发展征地拆迁过程中虚报冒领、骗取、套取征地拆迁补偿款;

13. 在金融服务中拖延不办,收受索要“好处费”,吃回扣;

14. 在税务服务中故意刁难,索要收受、扣缴义务人财物,摊派费用或谋取其他不正当利益的;

(三)政务服务中的“吃拿卡要”行为

15. 在政务服务中打着服务企业的幌子,借机索要、收受“好处费”“感谢费”“回扣”等;
16. 违规设定中介服务事项、指定或变相指定中介服务机构,转嫁应由行政机关承担的中介费用,或个人从事有偿中介活动;
17. 对中介机构监管不力,甚至内外勾结,违规收费,出具虚假证明或者报告,谋取不正当利益;
18. 在招商引资、人才引进等政策落实及各类奖补资金拨付中,人为增设环节、故意推脱;

(四)监管执法中的“吃拿卡要”行为

19. 巧立名目到企业频繁检查、重复检查;
20. 滥用自由裁量权,随意提高或降低收费、罚款标准;
21. 故意刁难被检查对象,搞选择性执法,或者采取瞒案不报、压案不查等方式包庇袒护违法违规行为,借机谋取私利;
22. 在行政执法中收受好处,对行政违法行为默许纵容,甚至以制发行政处罚文书“甩锅推责”;
23. 在被监管执法企业报销费用,接受监管执法对象吃请和礼品、礼金、有价证券等;
24. 违规向企业摊派治安管理费、卫生费等各种名目费用,超标准征收污水处理费、城市建设配套费等费用;
25. 执法人员利用职权向管理服务对象借款借物,长期“借而不还”;

(五)法治保障中的“吃拿卡要”行为

26. 在查处各类涉企、涉商违法

行为和办理经济案件中违规办案、超期办案或让企业承担办案经费;

27. 对企业周边治安环境整治不力,或对企业报案、诉求置之不理,严重影响企业正常生产经营秩序;

28. 在案件裁决中受贿索贿、枉法裁判,或以“送达费”“服务费”等名义收受企业财物;

29. 在案件执行过程中不作为、慢作为、抽成返利、索要好处甚至帮助被执行人逃避执行,损害企业合法权益;

30. 违规违法或超期查封、冻结、扣押企业财物;

其他损害党委、政府公信力的“吃拿卡要”行为。

三、举报方式

优化营商环境,需要您的参与,如果您在办事或企业运营过程中碰到上述情形,您可以进行监督举报,我们真诚地欢迎您来监督。对于您的监督举报,运城纪委监委一定会认真对待、及时受理、尽快调查,铁腕执纪形成有力震慑,为广大群众、投资者、企业家、商户营造办事顺心、舒心、暖心的营商环境。

1. 举报电话:0359-12388
2. 来信请寄:山西省运城城市纪委监委信访室(邮编:044000)
3. 来访请到:运城市盐湖区河东东街8601号(运城城市纪委教育基地)
4. 举报网址:
<http://shanxi.12388.gov.cn/yunchengshi/>
5. 举报电子邮箱:
zzcnqy2023@163.com
6. 微信扫描举报:



运城市整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动领导小组办公室
2023年1月31日

市医保局召开整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动动员部署会

推动全市医保高质量发展取得更大成效

本报讯(记者 裴旭薇 通讯员 马翔)2月6日,市医保局召开整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动动员部署会,传达学习市纪委监委五届三次全会精神,对开展整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动进行安排部署。

会议要求,局机关各科室、市医保中心要对标整治要求,严格组织

实施,聚焦重点任务,广泛开展调研摸排,认真梳理廉政风险,敢于自我革命、自我揭短,及早发现解决问题;要畅通举报渠道,公开接受、鼓励、支持广大群众和企业监督;要以此次活动为契机,聚焦群众医保领域“急难愁盼”,以专项整治“小切口”推动解决“大问题”,不断提高参保群众的获得感、幸福感、安全感;

要把此次活动与今年的医疗保障重点改革任务、医保民生实事紧密结合起来,与清廉机关、“五面红旗”示范机关建设紧密结合起来,用群众、企业对医保的满意度检验活动成效;要建立长效机制,不断开创医保系统全面从严治党新局面,推动我市医保高质量发展取得更大成效。

市行政审批服务管理局召开整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动动员部署会 借势借力推动优化营商环境工作再提升

本报讯(记者 郭华)近日,市行政审批服务管理局召开整治“吃拿卡要”优化营商环境专项行动动员部署会。

会议要求,全体人员要提高站位,统一思想。把专项行动作为当前重要的政治任务,不折不扣推动落实;利用专项行动契机,借势借力推动优化营商环境工作再提升;精心部署、充分准备,集中时间、精力、人力全面推动;深化思想认识,做好思想准备,提高参与的行

动自觉。要突出重点,把握要求。深入了解方案内容,明确整治时间、整治范围、整治重点、整治措施、整治要求,求真务实,扎实完成“规定动作”。要结合实际,扎实推进。做到“五个结合”,将推进专项行动与加强机关党建、优化营商环境、创建清廉机关、推进重点工作、建章立制相结合,在抓常抓长、抓严抓实、抓深抓细上下功夫;达到“五个促进”,通过专项行动促进干部作风转变、服务意识

强化、突出问题解决、工作水平提升、营商环境优化。要加强领导,务求实效。设立综合领导小组、行政审批小组、营商环境小组、政务服务小组和监督检查小组等,加强分工协作、密切合作,形成全局下一盘棋的工作格局;强化宣传引导,利用多种宣传方式,提高相关工作进度和工作实绩的社会知晓率,培树典型,形成选树一批、带动一片、影响一方的良好效果,推动专项行动取得实效。



2月8日,天津市“创建国家森林城市 共享天津美丽家园”2023年全民义务植树活动正式启动。图为黄河滩青年林义务植树基地植树现场。

杨通情
韩国栋
摄影报道